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     Θέμα: Ενημέρωση για τα μέτρα στήριξης των συμβολαιογράφων  
    

     
  Συνάδελφοι,    
  Σας αποστέλλουμε συνημμένα ενημερωτικό οδηγό για όλα τα φορολογικά και 
ασφαλιστικά μέτρα και άλλα μέτρα που έχουν μέχρι σήμερα ληφθεί και αφορούν τους 
συμβολαιογράφους, ο οποίος συντάχθηκε από τη Νομική Υπηρεσία και τον 
Φορολογικό Σύμβουλο του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείων Αθηνών-
Πειραιώς, Αιγαίου και Δωδεκανήσου. 
 

 
  Με συναδελφικούς  χαιρετισμούς 

 
      Η Πρόεδρος                 Η Γεν. Γραμματέας 

 
 

        Αικατερίνη Καρακάση-Μπάτζιου                       Θεανώ Μαρέτη 
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Ενημερωτικός οδηγός για φορολογικά και ασφαλιστικά μέτρα και άλλα θέματα  

για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του κορωνοϊού COVID-19 
 

 

1 ΠΑΡΑΤΑΣΗ / 
ΑΝΑΣΤΟΛΗ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
 
ΕΚΠΤΩΣΗ 25%  

Π Α Ρ Α Τ Α Σ Η  
 
Α. Παρατείνονται έως 31.8.2020 
 
1) Οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων οφειλών 
στις Δ.Ο.Υ. / Ελεγκτικά Κέντρα που λήγουν ή έληξαν από 
11.03.2020 έως και 30.04.2020. 

2) Οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων οφειλών 
από χρεωστικές δηλώσεις ΦΠΑ στις Δ.Ο.Υ. / Ελεγκτικά 
Κέντρα που λήγουν ή έληξαν από 11.03.2020 έως και 
30.04.2020. 

Α Ν Α Σ Τ Ο Λ Η  
 

Αναστέλλεται μέχρι και τις 31.08.2020 
 
1) Η είσπραξη των βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων κατά τις 
11.03.2020 οφειλών χωρίς να επιβαρύνονται με τόκους και 
προσαυξήσεις. 

2) Η είσπραξη των βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων κατά τις 
11.03.2020 οφειλών από χρεωστικές δηλώσεις ΦΠΑ χωρίς να 
επιβαρύνονται με τόκους και προσαυξήσεις. 

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΔΕΝ  παρέχεται μέχρι σήμερα στους ελεύθερους επαγγελματίες η δυνατότητα συμψηφισμού, ποσοστού ύψους 
25% της αξίας του ΦΠΑ (πληρωτέο το μήνα Απρίλιο) που θα εξοφληθεί ολοσχερώς και εμπρόθεσμα μέχρι και την 
30.04.2020, με οφειλές των ίδιων προσώπων που είναι βεβαιωμένες ή πρόκειται να βεβαιωθούν από τη φορολογική 
διοίκηση και οι οποίες είναι πληρωτέες από τον Μάιο και μετά.  

Η παραπάνω δυνατότητα, δηλαδή συμψηφισμού ποσοστού 25% είναι πιθανό να θεσμοθετηθεί σε μεταγενέστερο χρόνο. 
Συνεπώς, φρόνιμο θα είναι, η εξόφληση του ΦΠΑ καταβλητέου τον Απρίλιο, να καταβληθεί με την εξάντληση του χρόνου 
αναστολής, μέχρι δηλαδή την 31-08-2020 χωρίς να επιβαρύνεται με τόκους και προσαυξήσεις, αναμένοντας οποιαδήποτε 
ευεργετική ρύθμιση. 



 3) Οι προθεσμίες καταβολής των δόσεων ρυθμίσεων / 
διευκολύνσεων τμηματικής καταβολής βεβαιωμένων 
οφειλών. 

Για τις δόσεις βεβαιωμένων οφειλών προς την φορολογική 
διοίκηση πληρωτέες το μήνα Μάρτιο, παρέχεται 
δυνατότητα έκπτωσης 25%, εάν καταβληθούν 
εμπρόθεσμα. Σημειώνεται ότι από την έκπτωση του 
ανωτέρου ποσοστού εξαιρούνται οι οφειλές από ΦΠΑ και 
παρακρατούμενους φόρους που δεν έχουν υπαχθεί σε 
καθεστώς ρύθμισης. 

Β. Παρατείνονται έως και την 10.04.2020  

οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στη 
Φορολογική Διοίκηση οφειλών που λήγουν την 30.03.2020 
και την 31.03.2020, των επιχειρήσεων και φυσικών 
προσώπων που δικαιούνται το ευεργέτημα της έκπτωσης 
ποσοστού 25%. 

Έως την ίδια ημερομηνία παρατείνονται και οι προθεσμίες 
καταβολής των οφειλών της εφορίας που τελούν σε 
καθεστώς ρύθμισης/διευκόλυνσης τμηματικής καταβολής, 
των οποίων οι δόσεις λήγουν την 31.03.2020. 

 

2 ΠΑΡΑΤΑΣΕΙΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
 
ΕΚΠΤΩΣΗ 25% 

1) Παρατείνεται η προθεσμία καταβολής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών, περιόδου απασχόλησης Φεβρουαρίου και 
Μαρτίου 2020, απαιτητές έως 31.03.2020 και 30.04.2020 αντίστοιχα, χωρίς τον υπολογισμό κατά το διάστημα αυτό τόκων και 
άλλων προσαυξήσεων λόγω εκπρόθεσμης καταβολής. 

Οι παραπάνω εισφορές εξοφλούνται τμηματικά σε τέσσερις (4) ισόποσες μηνιαίες δόσεις, καταβλητέες μέχρι την τελευταία 
εργάσιμη ημέρα κάθε μήνα, με προθεσμία καταβολής της πρώτης δόσης έως 30.09.2020. Σε περίπτωση εκπρόθεσμης 
καταβολής δόσης, το συνολικό ποσό αυτής, προσαυξάνεται με τον προβλεπόμενο τόκο καθυστέρησης λόγω εκπρόθεσμης 
καταβολής. Εφόσον τηρούνται οι όροι της ρύθμισης δύναται να χορηγείται αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας 
διμηνιαίας ισχύος.  



Για τις ανωτέρω ασφαλιστικές εισφορές, παρέχεται δυνατότητα μείωσης 25%, εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα.  

2) Παρατείνεται η προθεσμία εμπρόθεσμης καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών έως 10.04.2020.  

3) Παρατείνεται κατά τρεις (3) μήνες η προθεσμία καταβολής των δόσεων ενεργών ρυθμίσεων, απαιτητών έως 31.03.2020 
καθώς και η προθεσμία όλων των επόμενων μηνιαίων δόσεων της κάθε ρύθμισης. Κατά το χρονικό διάστημα της παράτασης 
καταβολής των δόσεων, δεν υπολογίζονται πρόσθετα τέλη, τόκοι και λοιπές προσαυξήσεις και επιβαρύνσεις. Κατά τα λοιπά 
εφαρμόζονται οι διατάξεις της οικείας ρύθμισης που αφορά η δόση. 

Σημείωση: Ως ασφαλιστικές εισφορές θεωρούνται οι εισφορές  για το σύνολο των κλάδων ασφάλισης (κύριας ασφάλισης, 
υγειονομικής περίθαλψης, επικουρικής ασφάλισης, εφάπαξ παροχής), καθώς και οποιουδήποτε άλλου φορέα για τον οποίο ο 
e-ΕΦΚΑ συνεισπράττει εισφορές, με εξαίρεση τις εισφορές από προαιρετική ασφάλιση. 

Σύμφωνα με το άρθρο 3 της Δ.15/Δ΄/οικ. 13412/327/27.3.2020 Υ.Α., μέχρι 31.08.2020 αναστέλλεται η διαδικασία λήψης 
αναγκαστικών μέτρων για την είσπραξη ληξιπρόθεσμων οφειλών. Τυχόν ήδη επιβεβλημένες κατασχέσεις και υποθήκες, 
διατηρούνται. 

4) Για τους συμβολαιογράφους που απασχολούν μισθωτούς εργαζομένους (ΙΚΑ) παρατείνεται η καταβολή των ασφαλιστικών 
εισφορών (συνολικά εργαζομένου και εργοδότη) οι οποίες ήταν πληρωτέες τον μήνα Μάρτιο έως την 30/09/2020 και για τις 
πληρωτέες το μήνα Απρίλιο αναστολή ως την 31/10/2020 χωρίς να υπολογίζονται στο διάστημα αυτό τόκοι και προσαυξήσεις. 
Η αναστολή αφορά το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζομένων της επιχείρησης. Η υποβολή των ΑΠΔ των μηνών 
Φεβρουαρίου και Μαρτίου γίνεται κανονικά εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών διαφορετικά επιβάλλονται προσαυξήσεις. 

3 ΑΝΑΣΤΟΛΗ 
ΠΡΟΘΕΣΜΙΩΝ 
ΛΗΞΗΣ, 
ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 
ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 
ΑΞΙΟΓΡΑΦΩΝ 

Για το χρονικό διάστημα 30.03.2020 έως 31.05.2020 αναστέλλονται οι προθεσμίες λήξης, εμφάνισης και πληρωμής 
οφειλόμενων από αυτές αξιογράφων κατά 75 ημέρες από την αναγραφόμενη ημερομηνία τους. 

Το παραπάνω μέτρο αφορά τις κλειστές και πληττόμενες επιχειρήσεις (κύριος ΚΑΔ ή δευτερεύων με μεγαλύτερα έσοδα) αλλά 
και αυτές που θα συμπεριληφθούν κατά το μήνα Απρίλιο, όταν αυτές συμπεριληφθούν στις Λίστες. 

Αφορά όλα τα αξιόγραφα τα οποία θα πρέπει να διαβιβαστούν ηλεκτρονικά μέσω ειδικής εφαρμογής των τραπεζών μέσω του 
συστήματος ΔΙΑΣ ΑΕ ή και ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ ΑΕ προκειμένου να ισχύσει η αναστολή των προθεσμιών, εντός 3 εργασίμων ημερών από 
τις 30.03.2020 και εντός 3 εργασίμων ημερών από την ημερομηνία αυτών που θα ενταχθούν έως τέλη Απριλίου στις 
πληττόμενες επιχειρήσεις. 

4 ΑΝΑΣΤΟΛΗ 
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 
ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΗΣ 

Οι απασχολούμενοι σε συμβολαιογράφους εργαζόμενοι με σχέση εξαρτημένης εργασίας μπορούν να τεθούν σε αναστολή των 
συμβάσεών τους εφόσον είχαν έγκυρη σύμβαση την 21.03.2020 και οι συμβάσεις τους έχουν αναρτηθεί στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ 



ΕΡΓΑΣΙΑΣ  Οι εργαζόμενοι, των οποίων η σύμβασή τους θα τεθεί σε αναστολή, δικαιούνται την ειδική αποζημίωση των 800 € για 45 
ημέρες και οι ασφαλιστικές τους εισφορές επί του ονομαστικού τους μισθού θα καταβληθούν από το Δημόσιο.  

Κατά τα λοιπά ίδετε την από 24.03.2020 ανακοίνωση της Συντονιστικής – «Μηχανισμός εφαρμογής μέτρων αντιμετώπισης 
COVID-19», όπου αναφέρονται λεπτομέρειες της εφαρμογής του μέτρου. 

5 ΔΩΡΟ ΠΑΣΧΑ Δίνεται δυνατότητα μεταφοράς της καταβολής του Δώρου Πάσχα για τους εργαζόμενους για χρονικό διάστημα πέραν της 
15.04.2020 αλλά σε κάθε περίπτωση όχι πέραν της 30.06.2020.  

Για τους εργαζομένους που έχουν τεθεί σε προσωρινή αναστολή σύμβασης εργασίας, το ποσοστό του δώρου που αντιστοιχεί 
στις ημέρες που ο εργαζόμενος βρίσκεται σε προσωρινή αναστολή της σύμβασής του, θα καλυφθεί από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. 

6 ΠΑΡΑΤΑΣΗ 
ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

1) Παρατείνονται για δύο μήνες από τη λήξη τους, κατά περίπτωση, οι προθεσμίες υποβολής των δηλώσεων φόρου 
συγκέντρωσης κεφαλαίου και τελών χαρτοσήμου, με καταληκτική ημερομηνία εντός Μαρτίου και Απριλίου 2020. Οι 
δηλώσεις τελών χαρτοσήμου, που αποδίδονται ηλεκτρονικά με τον παρακρατούμενο φόρο εισοδήματος και αποτελούν 
παρακολούθημα του φόρου αυτού, αποδίδονται κατά τον χρόνο απόδοσης του παρακρατούμενου φόρου. 

2) Παρατείνεται μέχρι και την 29.05.2020 η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φόρου κληρονομιών και κερδών από τυχερά 
παίγνια, που λήγει εντός των μηνών Μαρτίου και Απριλίου. 

 


